

新店中華聖母堂

Hsintien Our Lady of China Church

231 新北市新店區中正路367號
Tel : (02)2914-3022 Fax : (02)2914-6094
E-MAIL : ourladyxindian@gmail.com
URL : http://www.ourladytw.org/



主任司鐸：阮進懷神父 / 傳協會主席：劉勝東
編輯排版：應芝莉



近百位教友及候洗者
參加四旬期避靜



主日學避靜



謝謝神父
司鐸日快樂



聖週四遷供聖體

候洗者於懇禱禮後
與代父母及陪伴者
參加聖言饗宴
在小組裡
藉著分享
親近天主聖言



- 【主日彌撒】週六 晚上 5:00 (國語)
主日 上午 7:00 (國語) • 9:00 (國語)
主日 晚上 6:00 (英語 English)
第三週主日 上午 11:00 (阿美族語)
- 【明供聖體】週五 上午 8:30至下午 3:00
- 【平日彌撒】週一至週六 上午8:00
- 【耶穌聖心彌撒】每個月首週五 晚上 7:30

- 兒童主日學 主日 上午10:00
- 成人慕道班 5/13起 每週四 晚上 19:50--21:30
5/15起 每週六 下午 14:30--16:30
5/17起 每週一 早上 09:30 --11:30
- 讀經班 主日 10:30-12:00
週一 19:00-21:00 (小磐石讀經班)
週二 14:30-16:30 (小磐石讀經班)
週三 19:30-20:50
- 青年會 週日 上午10:30

神父的話

親愛的兄弟姐妹們：平安！

復活節守夜禮中，主禮向教友說：「在這至聖之夜，我們的主耶穌基督經過死亡獲得新生命」，並用新火點燃復活蠟燭說：「願光榮復活的基督，以祂的真光驅散我們心靈的黑暗」。在日常生活中，光對我們很重要，我們來想一想「光」有哪些功效呢？「光」在白天就是陽光，是一天充滿希望與活力的來源，也是美好一天的開始；「光」在晚上帶來光明、在黑暗中照耀行人的路、指引人方向，令人充滿期待與希望。

耶穌曾向眾人說：「我是世界的光；跟隨我的，決不在黑暗中行走，必有生命的光。」（若八12）；所以「光」是為人類指出正確生活方向的基督，給人帶來光明、溫暖、希望...，也為生活在混亂的人類指明了方向。

在復活節守夜禮中，教會透過復活蠟將基督之光的奧跡彰顯出來，蠟燭的光就是光和熱的結合。復活蠟燭呈現光的奧秘，也是基督的象徵，祂為了世界的光明和生命，燃燒自己、犧牲自己，使人接受來自天主美善的溫暖。我們所有的人都從復活蠟燭接受了光，天主已將「光」放在我們生命中，並要我們活出「光」，成為世界的光，照耀他人，好使他人看見我們的善行。因此在這復活期，我們懇求天主使我們心內已點燃復活的光成為光明之子，照耀他人。

主已復活了，阿肋路亞！

鐸末 阮進懷

真愛之旅皈依分享

我出生在一個務農為主的傳統大家庭：長輩畢恭畢敬地拜祖先、敬鬼神，日出而作日落而息，晚輩則是隨著時代潮流演變，各個自由發揮，長成了南轅北轍的樣貌。我的伯父生了五個女兒，我的父親生了兩個，七仙女的大家族，好熱鬧呀！我就是那第七個！阿嬤氣的跟祖先牌位嗆聲說，家裡如果再生女兒，以後就不拜了。果然三年後，我弟就來報到了。在那個重男輕女的年代，我們自然得不到什麼關照，所以每天就在三合院、田野間、學校操場和土地公廟玩耍，長大。

老家附近有一間教會，每到星期天，教會就會敞開大門，讓小朋友進去聽牧師講道，乖乖聽完的小朋友，有糖果和餅乾可以領。這對我們來說，真有好大的吸引力！雖然聽不懂牧師在說什麼，卻每個禮拜都會自動報到！教會裡面的長椅涼涼的，有時候玩累了，不小心在裡面睡著了，也沒有人驅趕。總覺得，教會真是一個有吃有拿的好地方，而且每個人都笑咪咪的，怎麼跟家裡差這麼多啊？！

小學四年級的時候，我生命中的貴人出現了，那是我的合唱團老師，老師是基督徒，為了照顧這些小朋友，老師每天放學後把我們留在學校，自掏腰包把我們的胃先填飽，再練唱。周末的時候，就帶我們去各個教會獻唱。就這樣日復一日，我們愈唱愈開心，愈唱愈好，甚至第一次代表學校參加縣賽，就得到亞軍。對一個沒沒無聞的小學來說，這是何等的榮耀！那首讓我們拿下縣賽的曲子“與主接近”，從此成為我心中的聖歌。小學畢業後大家各奔東西，再沒有聯絡，這首聖歌則變成我的內鍵程式，啟動它的唯一之處，則是我的腦袋。

長大之後，因為工作的關係，經常在台北和歐洲奔波。歷經失婚、離開專業工作舞台、照顧重病父親到他離開的一連串考驗，現在落腳在既陌生又熟悉的台北。不久之前，我才跟慕道22班學長王行毅說，以前交往的對象即使遠在北極圈也都曾經感應過，可就是沒想過竟會遇上一個新店人！當行毅第一次帶我參加中華聖母堂主日彌撒的時候，一股好熟悉的感覺上來了，那不是歐洲參觀美的令人目瞪口呆的教堂的驚艷，而是一種回到家的溫馨。於是，我決定踏上慕道之路，一步一步地，瞭解天主和我的關係，慢慢拿下我的面具，走到祂的面前。數個月後，終於，我參加了在聖家堂的總教區甄選禮，當候洗者名單完完整整交到主教手上的時候，我先是歡欣，再是震驚，後是無法自己。因為，除了獻上冊子以外，聖詠團為我們獻唱的竟是“與主接近”！喔！我心中的聖歌啊！40年了，我如今才知道，啟動它的不是我的腦袋，而是天主長久的守候與呼喚！它在我生命中真實的再次響起。原來，天父從來沒有忘記我，只是在等我自己靠近。這麼漫長的路，繞了一圈，我終於回來了！

我小時候讀的是天主教的幼稚園，每到週六，老師會帶大家到教堂聽聖經的故事；雖然幼稚園畢業後就沒再踏進教堂，心裡卻一直認為，總有一天會正式接受這個信仰，只是時間未到。終於在2018年，朋友介紹我參加了慕道班，只是這段旅程不像想像中那樣簡單，時常會因為下雨、加班、疲勞、在聚會裡找不到共鳴等理由停下腳步，大概只參加五次聚會，就選擇放棄。

直到2020年某天，一位朋友與我分享她成為基督徒的心路歷程，後來我們開始一起讀聖經；讀著讀著，我想起那段未完成的慕道之旅，希望能再一次認識天主。因為擔心像之前一樣半途而廢，這次我選擇祈禱，請天主引領我再次開啟未完成的旅程。於是天主帶我來到新店中華聖母堂，離家很近、走路就可以到，而且這次的慕道班在週六下午，不容易遇到需要加班或疲勞的時候，如果遇到下大雨，等雨變小再出門都來得及，過去阻礙的理由再也不是問題。雖然偶爾還是會有焦慮、膽怯、想放棄等念頭，卻也在一次又一次的祈禱裡，在聚會、在深夜、在路上、在生活裡，練習交託與放下，練習與耶穌談心，練習覺察天主無限的愛，也重新理解愛。

我問自己：是否因為認識耶穌而有所不同了呢？我喜歡這些改變嗎？答案都是肯定的，我渴望繼續認識祂、跟隨祂。

我是一個發展遲緩兒，母親有嚴重的躁鬱症，我從小被她家暴，在學校又被同學霸凌；那些傷讓我後來總是腰痛，坐不安穩。

只能讀到國中畢業的我，目前靠每天做一點資源回收賺100塊錢生活。我真的常常感到痛不欲生！之前我自己上網看天主教的資料，越來越渴慕天主，想要得到耶穌的降福。因為我每個月會到耕莘醫院拿藥，都會看到中華聖母堂，有一天我自己走進來說我想領洗，就開始每週四上午的個人慕道。只要我的氣喘沒有發作，每週四我都來。過完年以後，老媽要我加入週六的團體慕道班，讓我跟其他人一起慕道，多認識一些朋友，所以我現在週四跟週六都會來教堂慕道。

我很想領洗，很想領聖體，我也想有機會照顧樓上生病的老神父。老媽說這樣我要先去上照服員的培育課程。這些都讓我感覺到生命終於有了一點點希望。

阮神父說耶穌會住在我心裡，我非常想要耶穌住在我心裡，因為我實在太痛苦了。以前我會在媽媽怒罵時，打牆壁發洩我的痛苦；現在我知道耶穌住在我的心裡，我會跟耶穌說：耶穌救我！耶穌可憐我！

我要愛耶穌，因為耶穌愛我。